

В диссертационный совет Д 212.196.02

на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**д.э.н., профессора Маршавиной Л.Я. на диссертационную работу
Жаруллиной Эльнары Ильдаровны на тему: «Оценка эффективности
налоговых льгот в Российской Федерации», представленную на
соискание учёной степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.10 «Финансы, денежное обращение и кредит»**

Диссертация Жаруллиной Эльнары Ильдаровны выполнена в ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова», на кафедре бухгалтерского учета и налогообложения.

В 2013 году с отличием закончила ФГБОУ ВПО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) по специальности «Налоги и налогообложение» с присуждением квалификации «Специалист по налогообложению». В этом же году она была зачислена в очную аспирантуру ФГБОУ ВПО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» для написания диссертационной работы на кафедре «Налоги и налогообложение».

Жаруллина Э.И. в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает высоким уровнем подготовленности к проведению углубленных научных изысканий, имеет широкую эрудицию в области экономической теории и практики. Диссертанта можно охарактеризовать как креативного, целеустремленного, трудолюбивого и творческого человека.

Наряду с исследовательской работой, в период обучения в аспирантуре Жаруллина Э.И. работала в Федеральной налоговой службе в должности советника отдела методологии и автоматизации налогового мониторинга Аналитического управления, использовала результаты исследования в аналитической работе Службы в рамках проведения государственной

политики по мониторингу и оптимизации налоговых расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Научные результаты также использованы в отчете научно-исследовательской работы ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова» по теме «Экономические последствия реализации норм налогового законодательства для субъектов Российской Федерации и муниципальных образований в части получения субсидий из бюджета» и в учебном процессе ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова».

В диссертации поднята насущная тема оценки эффективности налоговых льгот. Актуальность темы исследования обусловлена проводимой государством работы по решению законодательных, методологических и организационных вопросов проведения оценки эффективности налоговых льгот в целях оптимизации налоговых расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

Автором диссертации проделана большая работа по изучению трудов российских и зарубежных ученых, посвященных вопросам определения налоговых льгот и оценки их эффективности. В основу диссертации легли не только теоретические и методологические знания, но и практический опыт аналитической работы в Федеральной налоговой службе.

Полученные в ходе исследования результаты соответствуют поставленной цели и задачам диссертации, обладают научной новизной и практической значимостью. Это позволяет сделать вывод, что работу можно квалифицировать как решение научной проблемы, имеющей важное социально-экономическое значение.

Несомненную ценность для науки представляют: развитие теоретико-методических основ определения понятия налоговая льгота; классификация требований к предоставлению налоговых льгот и оценка их действия; разработка алгоритма оценки эффективности инновационно ориентированных налоговых льгот и обоснование целесообразности его использования при оценке иных групп льгот; результаты апробации разработанного алгоритма (методики) в выявлении неэффективности существующих амортизационных налоговых льгот и предложений по оптимизации бюджета.

Диссертация Жаруллиной Э.И. является логичным результатом научного исследования, самостоятельно выполненном на высоком теоретическом уровне, обладает элементами научной новизны и имеет практическое значение. Разработанные в ходе исследования научные и практические рекомендации могут быть использованы при определении, систематизации, инвентаризации и оценке эффективности налоговых льгот органами исполнительной власти, ответственными за оптимизацию налоговых льгот в рамках соответствующих государственных программ, а также заинтересованными лицами научного сообщества. Результаты проведенных расчетов эффективности наиболее значимых в фискальном отношении налоговых льгот дают возможность оптимизировать расходы бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

Результаты научной работы соискателя полно и своевременно отражены в 7 опубликованных статьях общим объемом 2,28 п.л., в том числе в 4 статьях объемом 1,73 п.л. в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации.

Вышесказанное позволяет сделать вывод, что диссертация Жаруллиной Эльнары Ильдаровны соответствует требованиям п.9 и п.14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Научный руководитель:
Д.э.н., профессор,
ФГБОУ ВО
«РЭУ им. Г.В. Плеханова»

Адрес: 111997, Москва,
Стремянный пер., д.36
Телефон: 8 (499) 237-94-36
E-mail: nalogovayapolitika@yandex.ru



Маршавина Любовь Яковлевна

26.06.2017